

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году № 228 (10242) Среда, 19 ноября 1975 года Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ОСНОВА УСПЕХА

Коллективы смен, которые возглавляют В. П. Логиновских и М. И. Третьяков, досрочно выполнили пятилетние задания по переработке сырья.

Основа успеха — социалистическое соревнование, развернувшееся в честь XXV съезда КПСС. Многие рабочие приняли напряженные обязательства, их осуществление оперативно контролируется. Высоких показателей добиваются дробильщики ударники коммунистического труда Н. Е. Первов, А. И. Чепкасова, М. К. Горнова, сепараторщики Т. Г. Быстрова, К. А. Никитина, машинист конвейера Ф. М. Ситдикова.

Труженики этих смен дали слово до конца года дополнительно к пятилетнему плану выдать не менее чем по 140 тысяч тонн продукции.

**Г. КОТОМЦЕВА,**  
нормировщик дробильно-обогащательной фабрики рудоуправления.

### По заказу БАМа

Коллектив завода термозащитных материалов совместно с учеными Челябинска разработал новую технологию производства минераловатных плит повышенной жесткости. По проекту челябинцев построен новый цех с поточной линией. Производственные раньше срока освоили его проситную мощность.

Новую продукцию охотно применяет коллектив треста Уралтяжтрубстрой на установке кровли стана «250» в Нижних Сергах.

Плиты повышенной жесткости заменяют пенополистирол, легко воспламеняющийся материал.

Кровля собирается на земле и поднимается краном на облегченные фермы и колонны. Она более экономична, не требует железобетонных перекрытий.

## ШАГНУЛИ В 1976-й

Реализовать готовой продукции на 964 тысячи рублей, выдать около 2,5 миллиона кубометров щебня — таковы рубежи на девятую пятилетку коллектива Свердловского камнещебеночного завода. Он свое обязательство выполнил раньше срока. В счет будущей пятилетки решено реализовать продукцию дополнительно более чем на 120 тысяч рублей, выдать около 60 тысяч кубометров щебня.

Высокие результаты достигнуты при том же количестве работающих за счет роста производительности труда на основе перевооружения предприятия, его реконструкции.

Билимбаевцы успешно выполнили заказ строителей БАМа, отправив им в трех вагонах сто пятьдесят кубометров плит повышенной жесткости.

Спрос на новую продукцию билимбаевцев большой. Учитывая это, ученые из Челябинска ведут проектные работы для строительства в Билимбае нового завода по производству плит повышенной жесткости. Предлагается установить три поточные линии производительностью по 50 тысяч кубометров в год каждая.

Для нового предприятия отведен земельный участок в двух километрах от существующего завода. Его строительство намечается осуществить в течение 1977—1978 годов.

**Н. АНДРЕЕВ.**

Важнейшее условие производительной работы трудящихся также и улучшение жилищных условий производственников. Начальник отдела организации труда и зарплаты А. В. Плотников говорит:

— В прошлом году все дома в заводском поселке газифицированы. Ввели в эксплуатацию 22-квартирный благоустроенный дом. Здесь есть газ и тепло, вода и канализация. К Дню энергетика, 22 декабря, намечено построить еще такой же жилой дом.

## С ПОМОЩЬЮ МЕХАНИЗМОВ

Многие труженики Коуровского леспромпхоза славными делами готовятся встретить XXV съезд КПСС. Среди лесозаготовителей, например, сейчас первенство в социалистическом соревновании держат крупные бригады, которыми руководят Н. П. Колчин, Е. Д. Сетянов, Д. Е. Мундяков.

Подувавтоматика на нижнем складе сейчас никого не удивляет. Это благодаря ей сейчас намного выросла разведка, хотя численность работающих сократилась. Только за счет умелого использования полуавтоматической линии бригада А. А. Нуфриенко перекрыла задание октября на 700 с лишним кубометров.

Сейчас, когда установилась зимняя дорога, значительно выше темпы работы у машинистов гидропогрузчиков и профпер лесовозных машин. Особенно высокой выработки добиваются И. Ф. Масенков, Г. Я. Якимов, М. П. Бугаев, В. М. Заболотников, Д. В. Болдырев, А. М. Шихалев.

**А. ШИЛЯЕВ,**  
инженер по труду Коуровского леспромпхоза.



### В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ-20»

17 ноября 1975 года в Советском Союзе произведен запуск беспилотного космического корабля «Союз-20».

Целью запуска корабля является комплексная отработка усовершенствованных бортовых систем корабля в различных режимах полета.

Все системы космического корабля «Союз-20» функционируют нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

### ЗА РУБЕЖОМ

**ПРАГА.** 300 грузовых автомобилей Т-148 новой модификации, специально предназначенных для работы в условиях Крайнего Севера, будут изготовлены в будущем году по советским заказам на автозаводе «Татра» в чехословацком городе Копршивнице. Опытные образцы новых машин, получивших название «Татра-Арктик», успешно прошли испытания на нефтепромыслах Тюмени и в Магаданской области.

Автозавод «Татра» за годы вышедшей пятилетки поставил в Советский Союз около 8 тысяч грузовых автомобилей.

## \*Сегодня — День ракетных войск и артиллерии



НА СНИМКЕ: воины-ракетчики Н-ского подразделения Краснознаменного Одесского военного округа. Слева направо: рядовой Александр Сергеев, старший лейтенант Владимир Бочаров, рядовой Владимир Калашников и младший сержант Василий Козячин.

Фото Б. Капнина и А. Симановского. Фотохроника ТАСС.

В ежегодный всенародный праздник — День ракетных войск и артиллерии — мы чествуем воинов — ракетчиков и артиллеристов, а также ученых, инженеров, рабочих — всех создателей могучего ракетного и артиллерийского оружия. Советская артиллерия прошла большой и доблестный путь Героическим прошлым и величественным настоящим, ратными подвигами и славными боевыми традициями ракетчики и артиллеристы, как и все воины армии и флота, обязаны прежде всего Коммунистической партии, ее неутомимой деятельности по созданию и укреплению Вооруженных Сил СССР.

Советская артиллерия мужала и крепла в горниле сражений гражданской войны. Она стала могучим родом войск в годы предвоенных пятилеток и с честью выдержала суровый экзамен Великой Отечественной войны.

Воины-артиллеристы показали образцы отваги, мужества, стойкости, высокого боевого мастерства.

Минувшие 30 послевоенных лет ознаменованы подлинной революцией в военном деле. Наиболее ярким ее выражением явилось создание Ракетных войск стратегического назначения. Они стали главной ударной силой Советских Вооруженных Сил, основным средством сдерживания агрессора. Ракетам оперативно-тактического назначения оснащены сейчас сухопутные войска, авиация, флот, войска противовоздушной обороны.

На вооружении советских войск замечательная по своим боевым возможностям, полностью моторизованная пушечная, гаубичная, истребительно-противотанковая и реактивная артиллерия. Этой техникой управляют ракетчики и артиллеристы, беспредельно преданные партии и Советской Родине. Вместе со всем советским народом они готовят достойную встречу XXV съезду партии. Ракетчики и артиллеристы преисполнены глубокого чувства ответственности за безопасность Родины, они всегда начеку, всегда готовы с честью выполнить свой патриотический и интернациональный долг.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЦЕХА В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

## САМОЕ ВАЖНОЕ — КАЧЕСТВО

Ранняя зима застала врасплох строителей цеха В-8 Новотрубного завода: фундаменты на блоке нейтрализации со складом кислот ниже нулевых отметок стоят голые. А ведь строители хорошо знают, что низкие температуры снижают их прочность, делают непригодными для монтажа оборудования, колонн, сокращают эксплуатационные сроки.

В настоящее время рабочие второго стройуправления треста Уралтяжтрубстрой и СУМЗР-2 (начальники участка В. А. Малахов и В. М. Мусихин) в спешке пытаются поправить положение, но ведут засыпку фундаментов некачественно: не утрамбовывают каждый слой земли, из-за чего создаются воздушные подушки, а впоследствии грунт сидит.

— Не засыпать нельзя — фундаменты промерзают, — сказал на этот счет В. А. Малахов. — Но и так работать тоже нельзя. Нужны специальные приспособления для утрамбовки грунта, а их нет.

Немало сигналов на низкое качество строительномонтажных работ поступает в наш штаб. Вот еще несколько примеров.

Бригада Б. Сладковского вела бетонные работы на установке сжигания масел, а электропрогрева не делала. Бетон замерзал, не успев набрать нужную прочность.

С явным браком поставили первые стеновые панели по первому ряду цеха В-8 и монтажники чет-

вертого участка этого же второго управления. Вертикальные швы между колоннами превышают допустимые.

— Так сделал патер рабочими управления треста Уралстальконструкция, и наше дело сторона, — отпаривал на претензии начальника участка Г. А. Чижов.

А так ли? Надо бы заставить монтажников устранить брак, а не продолжать его. Тем более, что на низкое качество монтажа управлением треста Уралстальконструкция нарекания звучат не первый раз, а руководители его положение не исправляют. По-прежнему металлоконструкции устанавливаются без достаточного крепежа и проверки.

Многие из замечаний по качеству относятся в первую очередь к строителям второго управления треста Уралтяжтрубстрой, поэтому руководители этого подразделения должны принять срочные меры по устранению недостатков.

**В. МАХНЕВ,**  
член штаба стройки.

**АДЕН.** Патриоты Народного фронта освобождения Омана провели ряд успешных операций в западной зоне Дофара. Как говорится в военной сводке, за неделю ваемные войска Султана Кабуса потеряли 65 человек убитыми и ранеными. Противник также понес потери в военной технике.

**МАДРИД.** В Мадриде полиция арестовала ряд известных испанских прогрессивных деятелей, в том числе Симона Санчеса Монтеро и Армадо Лопеса Салинаса, сообщила газета «Нуэво диарио». В конце прошлого года Санчес Монтеро был освобожден из мадридской тюрьмы Карабачель, где он томился 14 лет. Лопес Салинас — прогрессивный испанский писатель, автор многих произведений, отражающих жизнь простых труженников Испании. Газета сообщает также об аресте трех лиц, обвиняемых в принадлежности к Коммунистической партии Испании.

**ОТТАВА.** Около месяца продолжается самая длительная в истории Канады забастовка почтовых служащих, добивающихся повышения заработной платы. Руководители профсоюза почтовых служащих, объединяющего 22 тысячи человек, намерены продолжить забастовку до тех пор, пока администрация не удовлетворит полностью требования трудящихся.

(ТАСС.)

В Свердловской области накоплен поучительный опыт социалистического соревнования за ускорение технического перевооружения предприятий

# ШТАБ РЕКОНСТРУКЦИИ

ЭТО был волнующий момент: рано утром впереди трубопрокатного агрегата «30-102» на Первоуральском новотрубном заводе.

Сейчас, когда упыкальней отечественный трубопрокатный агрегат снова в строю, поспею оглянуться назад, проследить, как было организовано на всех этапах реконструкции социалистическое соревнование. Это очень важно: ведь реконструкция действующего производства становится путем развития наших предприятий, значит, надо по-прежнему собирать, обобщать и распространять имеющийся опыт организации действенного трудово-

го соперничества за решение ключевой задачи — за техническое перевооружение, обновление производства на основе новейших достижений науки и техники.

Надо сказать, что работы эти приходится выполнять в особо сложных условиях: в действующих производствах не обаяния, а зачастую даже увеличивая выпуск продукции.

И все же, несмотря на все эти осложнения, передовые коллективы находят возможности провести реконструктивные работы в рекордные сроки и с отличным качеством. Почувствовали в этом отношении и опыты Первоуральского новотрубного завода.

Коллектив учел замену в структуре производств, которые произошли в последние годы: потребовалось ускорить выпуск холоднодеформированной трубы, а для них необходима горячекатанная заготовка. С учетом этого и разрабатывали план коренной реконструкции и модернизации трубопрокатных агрегатов.

Ставилась задача — обеспечить приток выпуска труб к уровню 1970 года на 70 тысяч тонн. Для этого предельно повысить выработку коммуникаций, выводить большую объем строительных работ, ввести новую машинную эл. начинку в этом отношении и опыт Первоуральского новотрубного завода.

В то же заседание бюро был создан партийный штаб во главе с секретарем горкома КПСС Н. Н. Осиповым. В состав штаба вошли секретарь парткома Новотрубного завода В. П. Федоров, представители администрации, профсоюз, комсомола, перетовые рабочие. Парторгом реконструкции утвердили секретари партбюро цеха энергетической прокатки Ю. И. Солдатова.

Не стану затрагивать все аспекты деятельности штаба, такие, например, как контроль за подготовкой и ремонту и реконструкции, обеспечение взаимодействия и координации усилий собственных подразделений и служб и привлеченных организаций. Попытаюсь подробнее рассказать об одной лишь функции штаба — об организации социалистического соревнования на объектах реконструкции.

Прежде всего была проведена большая подготовительная работа по разъяс-

нению целей и задач реконструкции.

Проблемы реконструкции глубоко изучались в кружках экономического всеобуча. Эта тема во весь голос звучала в беседах политинформаторов и агитаторов. И все эти усилия принесли желанные результаты: к моменту, когда началась реконструкция, секретари партбюро цеха энергетической прокатки Ю. И. Солдатова.

А ТЕМ временем в цех, как перед большим наступлением, стягивались все силы. Прибыли рабочие цехов Восточного трубного агрегата, Уралмонтаж и другие. Штук на ли сказать, за короткий срок здесь было сосредоточено 3200 участников реконструкции!

Партийный штаб создал на рабочих и ИТР несколько групп по налаживанию наглядной агитации (этой задачей поручили заслуженному прокатчику И. С. Палеоху), приняв меры для оживления деятельно-

сти печати и заводского радио. «Комсомольский прокатчик». И, наконец, созданы группы по организации социалистического соревнования и оперативному подведению его итогов.

Среди бригад механиков, энергетиков и привлеченных подразделений организации развернулось трудовое соперничество, главным условием которого стало выполнение сетового графика. Мастера и продавцы поднимали заранее изготовленные бланки, в которых ежедневно проставлялись объемы работ, процент выполнения задания, состояние трудовой дисциплины, техника безопасности и т. д. Результаты работы за сутки рассматривались в партийном штабе. Здесь же на оперативном заседании определялись победители среди участков, бригад и отдельных рабочих.

Скоротечность кампании, проведение реконструкции и капитального ремонта

бывало в считанные дни. Бригады отличившейся бригады на хоккейный матч, в кинотеатр или на концерт во Дворце культуры. Гласность соревнования, оперативное подведение его итогов, поощрение лучших — все это вызвало огромный энтузиазм, большой накал трудового соперничества. Как ни расписан был график, так и в середине кампании появились бригады, идущие с задумом времени. У одних — заложили 8 часов, у других — больше. Так комсомольско-молодежная бригада слесарей Федора Тихонова подогнала свои возможности, выступила с почтением: выполнить задание на сутки раньше намеченного. Эту инициативу поддержали бригады В. Колычева и М. Ступина цеха непервичной прокатки. На сутки раньше приступили к окончанию работ бригады А. Соколовых из Уралэлектромонтажа и В. Лыкова из Уралчерметмонтажа. А всего 140 коллективов наме-

тили для себя такие же жесткие меры. Партийно-техническому штабу пришлось совместно выявить коррективную графика его лучшей стыковкой.

И вот победа! Реконструкция и капитальный ремонт трубопрокатного агрегата «30-102» произведены с опережением на 16 часов (выигрывают — две полные смены!). В короткий срок освоено 3,4 миллиона выделенных капитальных вложений, в том числе выделено на строительство-монтажные работы на 200 тысяч рублей.

Практика не только Новотрубного, но и других заводов города со всей убедительностью доказала высокую эффективность реконструктивных работ. Так, техническое перевооружение трех станков «30-102», «1405» и «160» с затратами около 25 миллионов рублей замкнуло строительство крупного цеха стоимостью около 100 миллионов рублей с числом работающих на полтора тысяч человек.

С начала пятилетки только от мериоритный по реконструкции мощност предпринятый возраст, позволил выпустить дополнительную продукцию на сумму более чем 50 миллионов рублей, в том числе 189 тысяч тонн труб, 25 тысяч тонн днасовых огнеупоров, 12 тысяч тонн хромовых соединений.

Но «рубль» и «тысячи» — не единственное достижение. Реконструкция обогатила нас умением быстро организовать труд людей, пробудить и реализовать их творческую мысль, развить соревнование, включить в него все население, включая детей. Этого достигла ИПО. ВОИР, конструкторское бюро, бюро экономического анализа в ходе реконструкции возникли новые формы соревнования, такие, как совместные обязательства коллективов заводов, заводских предприятий, проектных и строительных организаций, как договоры на сотрудничество между коллективами цехов, центральных лабораторий и техни-

ческих служб заводоуправления. В решении крупных принципиальных вопросов хорошо себя зарекомендовали партийные штабы реконструкции.

Готовясь к XXV съезду КПСС, мы совершенствуем практику организации действенного социалистического соревнования за техническое перевооружение производства на основе последних достижений науки и техники. Нет сомнения, что этот опыт хорошо послужит и в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки и в осуществлении задач следующей, десятой, которая должна стать пятилеткой качества и эффективности по пути дальнейшего повышения благосостояния советских людей!

С. МОРОЗОВ, первый секретарь Первоуральского горкома КПСС.

(Газета «Советская Россия» от 14 ноября 1975 г.)

## 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. КАЛИНИНА

# О ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

Добрый взгляд из-под традиционных круглых очков, острая борода, по-работному сутулые плечи — таким навсегда остался в памяти советских людей Михаил Иванович Калинин.

С особым вниманием относился Михаил Иванович к молодежи, высоко ценил ее, многое сделал для ее воспитания. «Молодежь — это величайшее, самый подвижный отряд человечества», — говорил он. — Ведь не случайно же, что во всех революционных выступлениях застрельщиком является молодежь... Почему это происходит? Да потому, что молодежь острее всех воспринимает несправедливость старого мира...»

В 1918 году революционная и прогрессивная молодежь России объединилась в Коммунистический союз молодежи. В. И. Ленин, выступая на III съезде комсомола, четко и ясно определил задачи молодежи. В дальнейшем М. И. Калинин развил ленинскую мысль о коммунистическом воспитании, ведущую роль в котором он отводил комсомолу.

Говоря о коммунистическом воспитании, Калинин прежде всего отмечал его классовый характер. В обществе, разделенном на классы, любая общественная деятельность в той или иной форме носит классовый характер. Калинин напомнил слова К. Маркса и Ф. Энгельса о том, что «мысли господствующего класса суть господствующие мысли». Это положение стало и основным принципом коммунистического воспитания молодежи Советской страны.

В буржуазном обществе человек с самого рождения и до последних дней своей жизни находится под постоянным воздействием мыслей, чувств и привычек, выходящих господствующему классу.

Этому веками выработавшемуся воспитанию, рассчитанному на укрепление господствующего положения капиталистов, Коммунистическая партия противопоставляет свои принципы воспитания.

Коммунистическое воспитание, отмечал М. И. Калинин, должно быть всегда направлено на построение коммунистического общества, должно быть всегда конкретно, должно ставить четкие задачи. Важнейший элемент коммунистического воспитания — высокая производительность труда. Именно борьба за ее повышение выдвигалась Коммунистическими партиями на одно из первых мест в воспитании молодого поколения.

Большое внимание в деле коммунистического воспитания молодежи М. И. Калинин уделял отношению к социалистической собственности. Бережливость по отношению к общественной собственности он относил к числу коммунистических черт.

Научить молодежь работать по способностям, беречь общественное добро — эту задачу ставил М. И. Калинин в воспитании молодежи наравне с другими.

Необходимым составным элементом коммунистического воспитания молодежи Калинин считал развитие любви к социалистической Родине, развитие советского патриотизма. Пропаганда советского патриотизма, говорил он, не может быть оторванной, не связанной с корнями прошлой истории нашего народа. Она должна быть наполнена патриотической гордостью за дела своего народа.

В процессе коммунистического воспитания молодежи занимало видное место внедрение коллективизма. Здесь Калинин имел в виду не теоретические основы коллективизма, а внедрение в производство, быт и другие сферы человеческой деятельности общественных навыков, создание таких условий, при которых коллективность составляла бы неотъемлемую часть человеческих привычек, норм поведения.

М. И. Калинин требовал от молодежи не только учиться коллективизму самим, но и на конкретных примерах показывать наиболее эффективные способы коллективной работы, анализировать причины ее эффективности.

«Оплодотворяющим фактором всякой положительной работы» называл Михаил Иванович воспитание в молодежи культуры. В этом процессе впереди также должна идти молодежь, и в особенности ее передовой отряд — комсомол. «Комсомольцы должны выдвигать и инженеров, и техников, и агрономов, и литераторов, и живописцев», — одним словом, не должно остаться ни одной отрасли, которую бы комсомол не охватил.

Эти основные направления коммунистического воспитания молодежи остаются актуальными и в наши дни.

В. ЕГОРОВ (АПН).



Москва. Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина.

Выходя из трудового народа, М. И. Калинин всю свою деятельность посвятил укреплению связей Коммунистической партии с народом. «Всесоюзный старост» — так любовно называли М. И. Калинина трудящиеся. Тысячи людей со всех концов страны приезжали к нему на прием в Москву. За 27 лет работы на посту главы верховного органа Советской власти Михаил Иванович принял почти миллион посетителей.

На снимке: здание на проспекте Калинина, в котором размещается приемная Президиума Верховного Совета СССР и приемная Президиума Верховного Совета РСФСР. В этом доме с 1919 года по 1946 год находилась приемная М. И. Калинина.

Фото В. ЧУЗЬМИНА. Фотохроника ТАСС.

# ПОВЕДИ ЗА СОБОЙ

Еще года не прошло, как Сергей появился в котельно-сварочном цехе управления треста Востокметаллургмонтаж. Не новичком пришел — со службы в армии вернулся бывший рабочий. Вот почему распросам и оживленным разговорам не было конца. Так встречаются только близко знакомые люди, друзья.

Приятно после двухлетней разлуки снова окунуться в шум рабочего цеха, ощутить знакомый болдок металла. Еще в первый год после окончания профтехучилища № 69 Сергей понял, что от профессии слесаря-монтажника отказаться ему было бы трудно. Теперь это чувство дало о себе знать с новой силой.

Сергей Ступина взял к себе в бригаду Виталий Прохорович Воробьев. Коллектив небольшой, а основной молодежный. Сергей стал первым помощником бригадира. «Такой не подведешь», — глядя на него, не раз думал Воробьев. — Парня по работе видно». Любое задание выполнял, как бы сложным оно ни было, со знанием дела. Три раза в этом году бригада выходила победителем соревнования по управлению. Если ты комсомольский вояка, убеждай личным примером. На общественной работе Сергей не новичок, еще во время учебы в профтехучилище был старостой группы. В армии был заместителем комсорта, здесь — секретарь цехового комитета.

он привлек и сверстников. Выставили весной команду на легкоатлетическую эстафету, заняли в тресте второе место на блицтурнире по футболу в октябре он был ответственным за проведение шахматного турнира в управлении. Сейчас создается лыжная команда, ребята готовятся к зимней спартакиаде.

Словом, спортивный сектор комсомольского бюро управления, который возглавил Сергей, действует. Порядок поддерживает секретарь и в своем комсомольском хозяйстве. В цехе строго следят за состоянием комсомольской дисциплины. Обстановка требовательности, созданная здесь, не позволяет расслабиться. В цехе, например, считается правилом каждому молодому рабочему получить среднее образование. Сергей тоже побуждает к этому. Увлеченный многими видами спорта, он привлек и сверстников. Выставили весной команду на легкоатлетическую эстафету, заняли в тресте второе место на блицтурнире по футболу в октябре он был ответственным за проведение шахматного турнира в управлении. Сейчас создается лыжная команда, ребята готовятся к зимней спартакиаде.

Словом, спортивный сектор комсомольского бюро управления, который возглавил Сергей, действует. Порядок поддерживает секретарь и в своем комсомольском хозяйстве. В цехе строго следят за состоянием комсомольской дисциплины. Обстановка требовательности, созданная здесь, не позволяет расслабиться. В цехе, например, считается правилом каждому молодому рабочему получить среднее образование. Сергей тоже побуждает к этому. Увлеченный многими видами спорта, он привлек и сверстников. Выставили весной команду на легкоатлетическую эстафету, заняли в тресте второе место на блицтурнире по футболу в октябре он был ответственным за проведение шахматного турнира в управлении. Сейчас создается лыжная команда, ребята готовятся к зимней спартакиаде.



С. ДОРОШЕНКО, редактор газеты «Строитель».

На снимке: Сергей Ступина.

Фото В. Лутцева.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ТАК ДЕРЖАТЬ!

Мне 77 лет, я уже привык к пенсионному образу жизни. И все же иногда хожу на родной завод. Радуясь, оглядывая новые цехи, наблюдаю за работой молодых. Вырос, возмужал и похорошел Новотрубный за 40 лет.

Четверть века трудился я на этом

предприятии, гигант поднимался на моих глазах. Знаменательная дата в жизни завода также и праздник для нас, ветеранов труда. Хочется пожелать всем сегодняшним новотрубникам: так держать всегда! Славных дел, высоких показателей в труде.

В. ДОНСКОЕ, пенсионер.

# САМА СЕБЕ ХОЗЯЙКА

В деревне Крылосово в продуктовом магазине № 52 работает продавщица Е. Кашапова. К своим обязанностям относится плохо. Магазин обидно открывает в 12 часов дня, в 22, 23 и 25 октября торговала всего часа три. По субботам и праздникам укорачивает свой рабочий день Каша-

пова наполовину. Продуктов в магазине мало, часто даже за хлебом ездим в Первоуральск. Сама Кашапова неопытная, а покупательницы груба. А если ей что-либо сделаю замечание, так она торопится уйти, а если замечание не принимается, то начинает кричать. Не лучше работает и прогосударственный магазин. В мешок он открывает два три часа.

ЯРИН, КОЧЕВА, САВРУЛИНА, УЖЕГОВА, ПОТЮЖКОВА и другие жители д. Крылосово.

# НАВОДЧИК ОРУДИЯ

МНОГО лет как ценнейшую реликвию хранил Михаил Николаевич Пестряков справку о службе в финскую войну. Теперь этот документ экспонируется в Билимбаевском музее боевой и трудовой славы. А рядом висит помятый солдатский котелок с выцарапанной фамилией владельца. Это свое «главное оружие солдата» Пестряков прочел через всю Великую Отечественную войну и в последний раз похлебал из котелка шей в Берлине в День Победы.

Всю свою воинскую жизнь Михаил Николаевич был артиллеристом. Его боевой путь начинался из линии Мамыргойма и закончился за укрепленной линией, охраняющей (но так и не охраняющей) немецкую столицу. Не только документы и вещи служат напоминанием о войнах, дают о себе знать и старые раны. Но Пестряков не расстраивал своего энергетического духа, живет как-то очень мудро и просто. Жаден до работы. Умеет делать все. На экспериментальном

заводе строительных конструкций и деталей в Билимбае он трудится в маленьком сарае. Стекла окна. Обивает сиденья для тракторов. Плотничает.

Когда я спросил Пестрякова, за что он награжден орденом Красной Звезды, он смутился.

— Видишь ли, если всю правду говорить, то можешь не поверить, а если так просто сказать, то за боевые действия. Ну кто же удивляется таким ответом? Присядь и расскажешь подробности, да Михаил Николаевич увиливал: — Нет уж, давай лучше. Вот, например, жена моя Анна, Анна Семеновна, когда я воевал, мужскую профессию приняла, стала формовщицей. Медаль ей за труд вручили. Ох, трудна им было в тылу с детьми, когда, едя в обрест. А мы что, кормили хоро-

шо, знай бей проклятых фрицев.

Уводит от меня от гнилого разговора. Да это и понятно. Человек очень скромный, тихий. Такие о себе не очень распространяются. Но все же окольными путями мне удалось узнать, за что орден Красной Звезды у Пестрякова.

Действительно, случай был почти неправдоподобный. Но поскольку о событии все дивизия знала и награды расчету орудия приезжал вручать лично, то сомнений он не вызывал. Дело было на Ленинградском фронте. Зенитная батарея не знала покоя и отдыха. Бомбежники налетали. Бомбежники. Едва успевали солдаты глаза сомкнуть, как снова тревога: «Воздух!»

В один из таких дней к батарее, где наводчик орудия был Пестряков, приближались три вражеских самолета. Они шли очень тесно и на небольшой высоте, ведя огонь из пушек и пулеметов по наземным целям. В считанные секунды Пестряков произвел прикидку и открыл огонь из скорострельной пушки. В звене самолетов взорвался средний, и через мгновение рухнули и два остальных. Для всех это было ошеломляющей неожиданностью. Получилось, что с одного выстрела подбито три самолета. Солдаты смотрели на Пестрякова, ожидая ответа на свой безмолвный вопрос. Но он от волнения так ничего и не сказал.

Потом стали пролетать, какая еще батарея артиллериста — ветерана, который и поныне полон сил, энергии и желания в мирном труде нести людям пользу.

В. ДРОТКЕВИЧ, член Союза журналистов СССР.

## \*По странам МИРА

удался в бомбовый запас среднего самолета. После взрыва сдетонировали бомбы на других самолетах, и все три рухнули на землю. Михаил Николаевич комментировал это так:

— Я тут ни при чем. Цели ведь в один самолет, а свалился на мою голову три. Ведь потом солдаты знают как забоскалили, ужас! Вот я и боюсь рассказывать... Сохранилась заметка из фронтовой газеты, в которой описывалось, как Пестряков спас от взрыва и пожара склад боеприпасов и снаряжения. Он первым заметил, что туда попала фугаска. Взяв себе в помощь солдата, бросился в огонь и ликвидировал очаг.

Так к ордену Красной Звезды прибавилась медаль «За отвагу». Потом много других наград, по которым можно проследить весь боевой путь артиллериста — ветерана, который и поныне полон сил, энергии и желания в мирном труде нести людям пользу.

В. ДРОТКЕВИЧ, член Союза журналистов СССР.

Порт-оф-Спейн — столица Тринидада и Тобаго, государства, расположенного на островах того же названия в Атлантическом океане у северо-восточной оконечности Южной Америки.

На снимке: на окраине города.

транспортных — нет? Почему на хромиевом, Новотрубном и днасовом заводах воду очищают, а транспортники, по сути дела, тупят водомы? И такое происходит не от неопытности работников. Просто по привычке. Никто не уличил осквернителя при этом, никто не наказал.

Когда-то в правилах дорожного движения особая глава заботилась эксплуатацию нефтяных механизмов, в том числе и в средствах, в которых обнаруживался утечка масла. Сейчас такого пункта в правилах нет. Молет, отсюда и халатность некоторых лиц в содержании транспортных средств? Тогда, надеемся, работники ГАИ напомнят об этом.

Но спросю, тему эту мне подсказал читатель. Его тревожили слова о судьбе окружающей среды вдали от меня за рубежом. Я разделил эту тревогу и чувствую, что мы не одиноки, нас услышат и поддержат. И тогда всем миром мы быстрее ликвидируем последствия экологического отношения к природе.

Ю. ДУНАЕВ, член нештатного отдела охраны природы при редакции газеты «Под знаменем Ленина».

На карте Африки появилось новое независимое государство Народная Республика Ангола. На курсах ликбеза, созданных МПА (Народное движение за освобождение Анголы) учатся сейчас около 150 тысяч человек. Занятия курсов по ликвидации неграмотности проводятся ежедневно по адресу: на улицах (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 19 ноября 1975 г., № 229

«Для нас каждое выступление — наступление» — эти слова открыли свою программу на концерте самодеятельного творчества участники агитбригады цеха коммунистического труда № 7 Новотрубного завода. Агитискусство привлекает боевитостью, злободневностью. Эти черточки присущи бригаде, руководит которой вальцовщик В. Крохмалев.

Что же это за концерт и почему о нем приходится так подробно писать? Оказывается, спустя полгода этим концертом завершается смотр заводской самодеятельности, который проходит весной.

А поскольку заводской весенний смотр проходил в преддверии знаменательной даты — 30-летия Великой Победы, агитбригада цеха № 7 и посвятила ей свое выступление. Сейчас в программу, правда, вкраплены новые кусочки, говорящие о достижениях коллектива предприятия за 40 лет. Темы всеародного подвига, преемственности поколений, героического созидательного труда красной нитью проходит в выступлениях самодеятельных артистов седьмого цеха. Чувствуется, что готовились тщательно. Поэтому достоинства видны сразу. Это и глубокое содержание, и органичная связь номеров, и

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА

# ДЕФИЦИТНОЕ СЛАГАЕМОЕ

спешность. Но... Жюри, выставившее весной бригаде высшую оценку, ответило, что уровень исполнения снизился. Упал он также у самодеятельного коллектива центральной заводской лаборатории. А ряды одного из самых многочисленных хоров — работников детских садов — поредели наполовину... Чем это объясняется?

Непонятно, почему весной не было заключительного концерта. Он намечался. И даже была вывешена афиша, извещающая о сроке. Но в последний момент культмассовой комиссией завкома профсоюза он был отменен. Остались нераспределенными места, неизвестными лауреаты. А ведь заключительный концерт служит уроком. Он помогает понять, где самодеятельность не выужденное краткосрочное занятие, а творчество. Отобранные лучшие номера учат сценической культуре, бережному отношению к слову, музыке.

Заклучительный концерт несет в себе и моральный стимул. Поощрение — не формальность. Лучшие всегда стремятся сохранить свой престиж. На них равняются остальные. Это ведет к состязанию, конкуренции в лучшем смысле слова. Ведь даже тот факт, что весной в смотре участвовало восемь из 42 цехов, не красит предприятия. К слову сказать, церемонии вручения грамот, дипломов в заводском комитете профсоюза не считают обязательной.

Вот что сказала руководитель коллектива художественной самодеятельности детских учреждений Л. И. Медведева:

— С 1968 года мы выступали в смотрах наравне с другими. Среди вспомогательных цехов всегда занимали призовые места. А диплом получили лишь однажды. В сентябре по цехам известили: в ноябре состоится заключительный концерт смотра. А за несколько дней до 16 ноября — условленного срока его про-

ведения — председатель культмассовой комиссии В. И. Пименов предложил председателю жюри, художественному руководителю Дворца культуры В. С. Бородину отказаться от него. Мотив: дважды освобождать людей от работы на заключительный концерт и городской смотр никто из начальников цехов не согласится.

А коллективы-то, между тем, готовились. По их настоянию и решило жюри: пусть состоится заключительный. Выступили только три коллектива. Центральная заводская лаборатория смотрела на сцене седьмой цех, а седьмой цех — лабораторию. Кстати заметим, что вследствие такой же неорганизованности выставка народного творчества, намечавшаяся большой, разнообразной, ограничилась лишь экспозицией художника М. Г. Храмова и детскими поделками.

У самодеятельных артистов есть еще время для репетиций, отработки номеров для заводского фестиваля. Не исчезло и желание успешно выступить на городском фестивале. Думается, организационная сторона вопроса должна стать в подготовке к празднику талантов самым необходимым слагаемым.

Т. ВАЛЕК.

## Практика в лаборатории

В вечернем металлургическом техникуме есть лаборатория прокатного производства. В ней все необходимое оборудование для практических занятий учащихся: действующие трубоброкатные установки и прокатные станы. Здесь молодежь закрепляет теоретические знания, изучает технологические особенности прокатки труб. Прокатные станы изготовили сами учащиеся по темам дипломных работ.

Лаборатория ежегодно пополняется оборудованием. В прошлом году появился у нас оригинальный станок для расточки и шлифовки калибров стана холодной прокатки труб. Автоматизированы процессы этого стана. Большую помощь в освоении оказывают центральная лаборатория Новотрубного завода.

За всем оборудованием следят лаборант Сергей Петров. Пришел он к нам три года назад со школьной скамьи. К практическим занятиям он тщательно готовит все оборудование и сам участвует во всех экспериментах.

А. ВИНОГРАДОВ, заместитель директора по учебной работе.

## ДЕНЬ ПРЫГУНА

По традиции в торговельно-промышленном училище проведен «День прыгуна». Более ста юношей и девушек соревновались в прыжках в высоту.

У юношей с новым рекордом училища победил Виктор Казаков. Среди девушек звание чемпионки отстояла Тая Сурикова. В командном зачете победила группа М-15 70 человек сдали нормы ГТО.

## ЧЬЯ КУРТКА?

Как-то я возвращался с работы домой. Возле школы № 15, что на поселке Динас, нашел куртку из болоньи. В кармане ее оказался документ на имя Михаила Михайловича Бумистрова. Куртка находится у меня. Потерпевший ее может обратиться по адресу: п. Динас ул. 50 лет СССР, дом № 18 кв. 69.

П. БЕЛЬКОВ.



## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

# КОМУ — ФИНАЛ, КОМУ — УТЕШЕНИЕ

Сегодня завершается розыгрыш приза стадиона Новотрубного завода, посвященный 40-летию предприятия.

Но вернемся несколько назад, к последнему туру предварительных соревнований. Пропущенная ранее встреча хромпиковцев с армейцами Хабаровска принесла победу дальневосточникам со счетом 5:1. На следующий день химики уступили ульяновской команде с результатом 2:8. Хабаровчане в Свердловске играли со своими однолюбниками и добились ничьей (2:2).

В этой группе все три встречи выиграла «Волга», свердловчане и хоккеисты Хабаровска набрали по три очка, но путевку в финал получили уральцы.

Во второй группе борьба за право продолжать игры тоже была упорной. Сначала кемеровский «Кузбасс» нанес поражение сборной юниоров СССР. На перерыв команды ушли при счете 4:1 в пользу горняков. После отдыха молодежь ожилилась и дала бой взрослым соперникам. Во втором тайме в составе юношей на лед вышел первоуралец С. Максименко и сумел отличиться, забив три гола. Все же верх взяли сибиряки (7:6).

В матче «Уральского трубника» с динамовцами

Алма-Аты, которые делегировали на турнир в Иркутск в нашу национальную сборную В. Бочкова, В. Панева и Л. Лобачева, хозяев устраивала даже ничья. Новотрубники, видимо, и решили, что одно очко они как-нибудь да возьмут. Но игра у них, как говорится, «не пошла». Да еще в самом начале встречи Е. Агурев с 12-метрового открыл счет. Желая удержать достигнутое, динамовцы снизили темп и уступили инициативу. У хозяев в конце Г. Кондаков с пенальти сократил разрыв.

Алмаатинцы с четырьмя очками сразу получили пропуск в финал, а у сборной юношей и трубников пришлось считать голы (в активе обеих команд по три очка). Лучшая разница мячей позволила молодым хоккеистам продолжить борьбу за приз. Новотрубники попали в утешительный турнир, где разыгрываются места с пятого по восьмое.

В воскресенье начались матчи финала. «Волга» в первом тайме четырежды поразила ворота юниоров, а в свои пропустила только один мяч. Во второй половине свердловчанин Е. Титлин и С. Максименко забили два гола подряд (3:4), и многие болельщики подумали, что вновь рождается сенсация. Но ничего удивительного не произошло. Волжане заиграли в полную силу и уверенно довели встречу до победного конца — 10:3.

В Свердловске армейцы, принимая динамовцев столицы Казахстана, нанесли поражение (12:5) грозному сопернику.

«Уральский трубник» в этот день с тем же счетом, что и на предварительном этапе — 4:2, обыграл «Кузбасс».

Команда хромпикового завода на своем стадионе играла с хабаровчанами. Снова, как и в недавней встрече соперников, сильнее оказались гости, десять раз побавившие цель. Первоуральцы забили лишь гол престижа.

С. ПАГНУЕВ.

На снимке: встреча «Уральского трубника» с динамовцами Алма-Аты. Фото Т. Фасхутдинова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 20 ноября, в 10 часов утра в здании металлургического техникума состоится городской семинар пропагандистов всех форм системы партийного, комсомольского и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ЛИВЕНЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА». (2 серия). Сеансы: 12, 5, 8 час. вечера. Клуб Трудоселка. Цветной фильм «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА». (2 серия). Сеансы: 2, 6, 9 час. вечера. Клуб имени Ленина. Фильм «ДВОЕ В ГОРОДЕ». Сеансы: 4, 6, 8 час. вечера.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 21 ноября в 9, 12, 3, 6 и 9 часов вечера большая развлекательно-комедийная программа в 2-х сериях. Кинокомедия «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» с участием М. Пуговкина, Л. Куралева, В. Теличкиной, О. Даля и других. Творческий портрет Вицина — фрагменты из кинофильмов с участием Вицина. Мультифильмы для взрослых.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

21 ноября в 17 часов состоится встреча с заслуженным артистом РСФСР Владимиром Татосовым. В программе «От серьезного к смешному» — эстрадные миниатюры и фрагменты из кинофильмов с участием артиста. Билеты продаются в кассе.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

26 ноября концерт Свердловского Государственного симфонического оркестра. Вход по талону № 2. В кассе Дворца культуры имеются разовые билеты. Начало в 19 часов 30 минут.

Сбор ансамбля «Уральская рябинушка» 22 ноября в 19 часов.

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В ноябре и декабре этого года магазины горпромторга производят продажу фотобумаги по безналичному расчету. Адреса магазинов: № 35 «Радиофотоспорттовары» [ул. Советская, 17], № 25 «Промышленные товары» [ул. Вайнера, 43], № 24 «Радиофототовары» [колхозный рынок], № 31 «Промышленные товары» [пос. Магнитка], № 15 «Культтовары» [пос. Динас].

Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет конкурсы на замещение вакантной должности ассистента и старшего преподавателя по кафедре высшей математики для работы в г. Первоуральске.

Первоуральской станции «Скорой помощи» на постоянную работу требуются ФЕЛЬДШЕРА.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ГАРАЖЕЙ. СРОК ИСПОЛНЕНИЯ ОДИН МЕСЯЦ. АДРЕС: УЛ. ЛЕНИНА, 124.

Библиотека клуба имени Ленина переведена в здание бывшей школы № 12 по улице Карбышева, 1. Часы работы библиотеки с 13 до 20. Выходной день — понедельник. Товарищи читатели, посетите библиотеку!

Быткомбинат «Эра» предлагает населению гравировку по дереву, металлу, камню, стеклу, пластмассе. Гравированные надписи выполняются на подарках, на медалях для новобранцев и новорожденных, на пластинках для памятных. Здесь же выполняются илепка и точка коньков и установка креплений на лыжах. Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58, телефон 2-27-04.

Дорогую маму и бабушку Зеленкину Александру Васильевну поздравляем с 80-летием. Желаем здоровья, счастья. Дочери, зятья, внуки.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную и комнату с соседями. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 40-25, после 18 часов.

Выносим сердечную благодарность горкому КПСС, парткому Новотрубного завода, заводскому комитету ВЛКСМ, коллективам цехов № 5, 8, лаборатории металлургии и термообработки цеха № 19 Новотрубного завода, горпищеторга, областному управлению торговли, коллективу ресторана «Металлург», родным, друзьям, соседям и все знакомым, оказавшим помощь и разделившим с нами горе, принявшим участие в организации похорон нашей горячо любимой жены, матери и бабушки Зольниковой Нины Семеновны. Муж, дети, внуки.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.